

石家庄铁路公安处和省妇联共同开展“维护‘她’权益 我们在行动”公益宣传活动

河北法治报讯 (记者 张乔 通讯员 张越 许彦龙)为进一步增强广大妇女、儿童出行途中自我保护意识和能力,严格落实公安部“依法严厉打击侵害妇女、儿童、老年人、残疾人等群体权益的违法犯罪”工作部署,4月30日,北京铁路公安局石家庄公安处联合省妇联,在石家庄站共同开展“维护‘她’权益,我们在行动”——深入开展“三打三防”暨防止公共场所侵犯妇女儿童权益公益宣传活动。

当天正值“五一”假期客流高峰期,在石家庄站东广场进站大厅,北京铁路公安局石家庄公安处和省妇联联合组成“志愿宣传小分队”,从保障妇女儿童权益的角度开展了宣传活动。宣传人员通过播放宣传片、现场有奖问答等方式,向广大群众介绍了铁路



图为民警和妇联工作人员为旅客讲解如何保护自身合法权益。

河北法治报记者 张乔 摄

面宣传、一对一咨询问答的方式,他们学到了妇女儿童权益保护的

相关法律知识,以及许多出行时的自我保护技巧。

高速交警承德支队与客运企业座谈交流

共同营造安全文明畅通的道路交通环境

河北法治报讯 (记者 王絮冬)为进一步强化道路客运源头管理,有效预防和减少重特大道路交通事故的发生,4月28日上午,高速交警承德支队组织客运企业负责人和驾驶员代表,召开道路交通安全管理座谈会。

座谈会上,高速交警分析了当前道路交通安全形势,听取了客运公司负责人对企业安全管理主体责任落实、驾驶员审查机制、驾驶员安全管理、挂靠车辆管理、动态监管制度等方面汇报,播放了道路运输领域安全生产警示教育片。

民警督促客运企业要始终把安全放在第一位,强化内部管理,加强日常交通安全宣传教育工作,把道路交通安全责任落实到管理运输各环节,切实从源头上消除道路交通安全隐患。驾驶员要定期对车辆进行检查和维护,一旦发现有安全带残缺不全、装置损坏、座套遮挡等问题,必须先消除隐患后再驾驶车辆。企业负责人表示,将认真开展安全隐患排查工作,履行企业安全管理主体责任,抓好源头管理,保证将安全管理各项措施落到实处,共同营造安全、文明、畅通的道路交通环境。

张家口万全法院院长走访企业做实“订单式服务”

4月25日,张家口市万全区人民法院党组书记、院长祁铭带队赴辖区房地产企业开展走访调研,并与企业相关人员进行座谈。

座谈会上,调研组一行听取两家企业负责人、所在企业市人大代表、市政协委员关于企业当前的经营状况和发展过程中遇到的劳动争议纠纷等情况介绍,双方进行了深入交流。祁铭表示,万全法院将一以贯之加强与企业的沟通与交流,将“订单式服务”持续延伸,依法助力企业持续发展,全力优化营商环境。

席娟 王玖玲

省法院发布八起涉劳动争议纠纷多元化解典型案例

(上接第1版)在“法院+劳动仲裁委员会”合力化解劳动关系确认系列纠纷中,海兴县人民法院先是联合劳动仲裁委员会成功化解翟某确认劳动关系纠纷这一起案件,对类案产生了积极的引导、示范作用,增强了诉前调解机制的说服力和群众的信任感,后另有十余件确认劳动关系纠纷在该案良性影响下得到成功化解。

刘某先后组织近二十场赌博活动,

承德双桥公安分局13个派出所与律所签订合作协议 构建“警律融合警律协作警律共创”新格局

河北法治报讯 (记者 王絮冬)4月26日,承德市公安局双桥分局组织13个派出所与13个律师事务所分别签订了《警律共建·律师入所服务协议书》,双方就共建内容和共建目标达成一致意见,并表示将共同构建“警律融合、警律协作、警律共创”新格局。

为深化辖区平安建设工作,健全完善基层社会治理新格局,双桥分局与辖区多家律所达成合作协议,委托律师进驻派出所,定期为辖区群众提供专业、高效、无偿的纠纷调解、法律咨询、法治宣传等服务。双桥分局积极为入所律师创造良好的工作环境,围绕当前的热点问题和突出难题,主动与入所律师沟通对接,把公安业务优势和律师的法律专业优势结合起来,不断探索适合双桥实际的法治公安建设新方向、新思路。此外,律师团队充分发挥专业优势,积极开展系列法治活动,对派出所以内依法行政以及疑难案事件处理提供有力的法律支持,携手共建平安双桥、法治双桥。

“法润平安 文明相伴”

唐山交警开展道交法颁布实施20周年主题活动

河北法治报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 付前程)为提高汽车销售人员的交通安全意识和文明行车意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,近日,唐山市公安交警支队三大队民警深入辖区比亚迪4S店,开展交通安全宣传服务活动。

活动中,该大队民警以道路交通安全法颁布实施20周年为主题,深入讲解

《道路交通安全30诀》,并结合辖区道路交通安全管理实际,就如何规范该企业驾驶员安全管理、易产生的道路交通违法行为等几方面进行了讲解。此外,民警还要求4S店规范试乘试驾路线,提醒试乘试驾人员系好安全带,特别是在试乘试驾过程中牢记交通安全法律法规,抵制危险驾驶等交通陋习,保障试乘试驾途中交通安全。

孙建敏 郭晓宁

检企共建聚合力 党建引领促发展

为进一步强化党建引领,有效推进党建与业务深度融合,持续优化法治化营商环境,4月25日,平山县人民检察院与石家庄铁路运输检察院、中化商务有限公司到西柏坡,开展以“党建引领检察护企·担当作为服务发展”为主题的联合党建活动。

通过实地研学,参加活动人员在党史学习教育中激发奋进力量,并围绕“检察护企服务发展”主题进行了互动交流和拓展训练。两地检察人员围绕涉企刑事案件办理、企业合规整改、知识产权综合保护等方面进行了深入探讨。

孙建敏 郭晓宁



近日,张家口市宣化区人民检察院与宣化区公安分局、宣化区林业局,联合开展保护野生动植物宣传活动。工作人员通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、设置咨询台、发放宣传材料等多种方式,向现场群众科普野生动植物保护知识,宣传野生动植物保护相关法律法规,进一步增强广大群众保护野生动植物的意识,引导大家自觉抵制危害野生动植物的违法犯罪行为。 杨玉薇 侯凤兰 摄

从劝阻、治理、宣防三方面发力

唐山古治警方筑牢防诈骗堤坝

河北法治报讯 (韩娜 婧颖)唐山市公安局古治分局严厉打击电信网络诈骗犯罪,从劝阻、治理、宣防三方面发力,不断强化“人、卡、案”三要素管控,深入开展电信网络诈骗综合整治,打防工作取得一定成效。今年第一季度,古治分局辖区共接电信诈骗类案件报警26起,同比下降67.5%,较上年有大幅减少,打击效果显著。

“劝阻+止付”无缝隙拦截

3月22日,该分局古治派出所成功破获一起冒充客服诈骗案,为辖区居民刘女士止付17万余元。

古治分局全维度预警,强化反制拦截。应用国家反诈大数据平台“预警劝阻模块”,成立“406”机制,全量资金预警工作领导小组,负责资金预警指令的指

挥、研判、调度、全量止付等工作,并与辖区银行协调建立全量保护止付机制。今年以来,已成预警265条。

“两卡管控”协同打击治理

古治分局严格落实应用“两卡”管理系统,完成收集梳理银行卡、手机卡网点信息209条,对相关营业网点进行了“两卡”管理系统的集中培训,对营业网点逐一赋“两卡”管理登记二维码,要求所有开卡人员进行扫码登记,公安实时掌握开卡人员数据,形成警企管控合

作。同时,该分局反诈中心积极落实一案一研判机制,对第一季度报警的26起电信诈骗案件进行研判,共梳理涉案一级卡共87张,符合刑拘上网条件的6人,现已全部采取强制措施,人员均

已到案。另根据研判,指导辖区派出所冻结涉案二级卡、三级卡共64张。该分局断卡线索战果转化率为84%,打击成效较往年有大幅提升。

“线上+线下”多重反诈宣防

古治分局充分发挥“警格+网格”“警种+行业”作用,组织警力开展反诈宣传。今年以来,分局反诈中心联动派出所开展反诈宣传赶庙会、进学校、进厂区等活动10余场次,出动警力520余人,发放反诈宣传单2万余份,有效提高了群众的防骗识骗能力,营造了“全民反诈、全社会反诈”的浓厚氛围。

同时,线上利用“古治公安”微信公众号、抖音视频号等新媒体推送防范电信网络诈骗相关典型案例,不断扩大反诈宣传覆盖面,提升反诈能力和水平。



近日,行唐县公安局在县委党校分两批次组织政治轮训班。此次轮训按照“早操+日学+心得+体测”方式进行,特邀石家庄市公安局金牌教官为参训民警讲解习近平新时代中国特色社会主义思想、法制支队业务骨干执法规范化进行专题授课,特警支队就突发案事件前期处置流程与要点及执法规范化法言术语的运用开展专题培训,该局指挥中心、法制等部门业务骨干结合其部门重点工作进行了辅导和交流。图为训练场景。

河北法治报记者 张哲 摄

依法办案 + 专项整治

衡水冀州检方能动履职打击赌博犯罪

河北法治报讯 (孙鉴凯)近日,衡水市冀州区人民检察院在办理一起赌博案件中,坚持“办理一案、影响一片、治理一方”的原则,能动履职,通过开展专项整治与加强宣传引导等方式,强化赌博犯罪打击预防工作,助力辖区平安建设。

2023年底至今年2月,冀州区一村民刘某多次在自己租赁的房屋内开设赌场,供同村熟人赌博娱乐,还为赌客提供赌具、赌注(现金)等,赌博的游戏主要是“推牌九”。刘某规定参与赌博的赌客下底注要在500元至5000元之间,他会从赌局的底注中抽取10%作为报酬。赌客赢钱后,还要向刘某交200元至500元不等的“喜钱”。

刘某先后组织近二十场赌博活动,

每次都至少有七名赌客参与其中,人多的时候会有十几个,赌资数额累计高达150余万元,刘某靠抽取“渔头利”共获利10万元。3月9日,经村民举报,刘某被公安机关抓获,后被移送至冀州区检察院审查起诉。

接到案件后,冀州区检察院高度重视,第一时间对刘某与其他参与赌博人员的违法事实进行审查。办案检察官发现刘某虽开设赌场聚集他人进行赌博,但是赌客均为某村村民,与刘某系熟人关系,赌博团伙相对固定,赌局不对社会上的其他人开放。

“刘某这个人很狡猾,他自己不玩牌,只邀请和他关系熟的村民来玩牌,还不让我们带陌生人去,每次玩牌的地点还不一样,都是提前告诉我们的。”一名

参与赌博人员交代。

综合全案证据事实,冀州区检察院认定刘某行为构成刑法中的赌博罪,且考虑到刘某犯罪影响恶劣,存在毁损灭失证据的可能,遂依法决定对犯罪嫌疑人刘某实施逮捕,并向法院提起公诉。同时,对于此案中参与赌博但尚未构成犯罪的违法人员,该院建议公安机关对其依法作出行政处罚。

为清查打击辖区内赌博犯罪,实现“办理一案,治理一片”的预防效果,办案检察官与公安机关联合成立专项整治赌博领导小组,在全区范围内开展不定期巡查,加大重点场所、重点领域检查力度,压缩违法犯罪空间,坚持“打早打小”,从源头遏制赌博行为发生。

此外,冀州区检察院全盘梳理、倒

查了辖区近五年涉赌行政违法与刑事犯罪的案情,对有过违法犯罪记录的人员重点关注,并与赌博者的家属保持联系,定期询问戒赌进展。冀州区检察院干警还与相关部门人员走进娱乐场所进行检查,引导棋牌室、酒吧、宾馆经营者与消费者自觉树立抵制赌博的意识,提升赌博辨别能力,营造健康干净的娱乐环境。

同时,冀州区检察院干警走进辖区开展禁赌宣传,向群众详细讲解赌博违法犯罪行为的特点和相关法律法规,并结合典型案例以案释法,揭露赌博对社会和家庭造成的严重危害,引导群众自觉抵制网上网下、境内境外等任何形式的赌博行为,鼓励群众积极举报身边赌博的违法犯罪线索。